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ALCOBENDAS   |  LA MORALEJA   |  SAN SEBASTIÁN DE LOS REYES

“Las redes lo han 
cambiado todo”

MUYFAN  |  ENTREVISTA  |  PÁG. 12 La artista mexicana Gloria Trevi  
llega a España para presentar su 
último disco, con un concierto 
muy especial el 28 de julio en el 
Teatro Real de Madrid

Díaz Ayuso 
prioriza dos 
medidas 
económicas
La deducción fiscal para los inversores 
extranjeros y los presupuestos del año 
2024 son sus principales objetivos

ACTUALIDAD  |  PÁG. 4
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ALCOBENDAS  |  PÁG. 8

Otra gala para el 
recuerdo de FUNDAL

La Esfera acogió el pasado jueves 22 de junio la gala núme-
ro 25 de la Fundación Deporte Alcobendas, FUNDAL  
 Al evento no faltaron miembros del Ejecutivo local actual 
y sus predecesores  Silvia Arderius, Patricia García Rodrí-
guez y Natasha Lee fueron nombradas socias de honor

    ÁNGEL RIVAS / FUNDAL

Este viernes acaba el 
plazo de entrega, pero 
hay cuestiones que 
debemos conocer 

ACTUALIDAD  |  PÁG. 6

Dudas ante  
el fin de la 
campaña de  
la Renta 2022
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El nuevo Gobierno mu-
nicipal de Torrelodones 
(Madrid), formado por 

PP y Vox, ha decidido duplicar 
el sueldo de sus miembros. De 
este modo, la alcaldesa pasará 
a cobrar 62.000 € anuales.

Del bastón de mando  
a la subida de salarios

Poco ha durado la huel-
ga de inspectores de 
trabajo. Los sindicatos 

aplazan hasta después del 23-J 
la solución del conflicto por in-
cumplimiento de acuerdos en 
materia de personal.

En casa del inspector, 
convenio de palo

El Gobierno ha aproba-
do un decreto para pro-
rrogar algunas de las 

medidas para hacer frente a las 
consecuencias económicas de 
la guerra y la subida de precios 
que caducan el 30 de junio.

Más ayudas para 
enfrentar a la inflación

La reina Letizia Ortiz visitó este martes a la selección femenina en la Ciu-
dad del Fútbol de Las Rozas, a pocas semanas de emprender viaje a Aus-
tralia y Nueva Zelanda para disputar el Mundial. “Tened la certeza de que 
os lleváis a aquellas tierras tan lejanas el cariño de todo un país”, aseguró.

LA FOTO DE LA SEMANA

EL SEMÁFORO

Desde Zarzuela 
a Las Rozas: 
juego de reinas

La intolerancia como 
enfermedad del siglo XXI

a secuencia tardó poco en volverse vi-
ral. La detención de Rocío Saiz en 
Murcia tras enseñar los pechos du-
rante un concierto ha sido noticia du-
rante varios días, especialmente tras la 
recogida de cable del agente, quien 
confundió legalidad con ética, algo 
especialmente grave si se tiene en 
cuenta que representa a las fuerzas 
de seguridad. 

Que una artista recurra a la provocación enci-
ma de un escenario no es nada nuevo. La propia 
Rocío Saiz habla en la descripción de su perfil de 
Twitter de “activismo y escándalo”. Aquí no se está 
hablando de cuestiones de decoro sino si la actua-
ción policial hubiera sido la misma en el caso de 
que, por ejemplo, el concierto hubiera corrido a car-
go de Iggy Pop, célebre cantante que suele dar sus 
recitales con el torso desnudo. 

Aunque se trate de un asunto diferente, esta po-
lémica guarda ciertos paralelismos con la campa-
ña protagonizada por Borja Iglesias. El futbolista 
del Real Betis aparece en un vídeo en el que se de-
clara heterosexual, seguido de una ráfaga de no-
ticias y tuits inventados en los que se critica esa 
orientación sexual. Iglesias ha dado en el clavo. Y 
todavía algunos se preguntan por qué es necesa-
rio celebrar el Día del Orgullo.

L

Imagen subida por Rocío Saiz a su Twitter

EL APUNTE

LA CIFRA

1
No será en octubre sino el 1 de enero de 
2024 cuando entre en vigor la inclusión en 
el sistema de la Seguridad Social de los 
alumnos que realicen prácticas.

A los becarios les dan las uvas

“Me van a echar; 
Ciudadanos  
ha muerto”

LA FRASE

El portavoz adjunto de Ciu-
dadanos en el Congreso 

proclamaba esta frase 
tras anunciar que sido 

expedientado por su 
propio partido.

Edmundo Bal

EL PERSONAJE

La Audiencia Nacional sentencia que la 
productora de Santiago Segura deberá 
pagar más de 827.000 euros por “un 
doble aprovechamiento fiscal”.

Hacienda pasa la factura



C O M U N I D A D  D E  M A D R I D   |   A C T U A L I D A D 3G E N T E  E N  M A D R I D   |   D E L  2 9  D E  J U N I O  A L  7  D E  J U L I O  D E  2 0 2 3

Elaborar unos presupuestos para el 
año 2024 y aprobar la deducción fiscal 
para inversores extranjeros son los 
primeros objetivos de la legislatura

Ayuso se marca 
dos asuntos 
económicos 
como grandes 
prioridades

Primera reunión del nuevo Consejo de Gobierno de la Comunidad de Madrid

Emilio Viciana 
EDUCACIÓN Y UNIVERSIDADES

Jorge Rodrigo 
TRANSPORTES, VIVIENDAS 
E INFRAESTRUCTURAS

Ana Dávila 
FAMILIA, JUVENTUD  
Y ASUNTOS SOCIALES

EL NUEVO GOBIERNO

Carlos Novillo 
MEDIO AMBIENTE, ORDENA-
CIÓN TERRITORIO E INTERIOR

Mariano de Paco 
CULTURA, TURISMO  
Y DEPORTES

Miguel Ángel García 
PRESIDENCIA, JUSTICIA  
Y ADMINISTRACIÓN LOCAL

Rocío Albert-Ibor 
ECONOMÍA, HACIENDA  
Y EMPRESA

Miguel López-Valverde 
DIGITALIZACIÓN

Fátima Matute 
SANIDAD

GENTE 
@gentedigital 

Nada más tomar posesión de 
su cargo y nombrar a sus nue-
vos consejeros, la presidenta 
de la Comunidad de Madrid, 
Isabel Díaz Ayuso, se ha mar-
cado como prioridades en 
esta legislatura aprobar los 
Presupuestos regionales para 
2024 y la Ley de Deduccio-
nes Fiscales a inversores ex-
tranjeros. 

“Lo primero que quiero 
hacer es llevar la ley de de-
ducciones fiscales mientras 
preparamos los presupues-
tos para el año que viene y 
luego ya, en los siguientes pe-
riodos, la próxima rebaja del 

IRPF, pero primero estamos 
en este mismo ejercicio vien-
do las consecuencias y la re-
caudación de la actual reba-
ja que está ahora mismo apli-
cándose”, señaló Ayuso en 
rueda de prensa posterior al 
primer Consejo de Gobier-
no. La presidenta también ex-
plicó que tienen que prepa-
rarse para el plan INFOMA, 
ahora que se acercan las altas 
temperaturas del verano, la 
vuelta al colegio, y luego se-
guir, entre otros compromi-
sos, reduciendo el número 
de alumnos por aula, incre-
mentando becas, ayudas, 
“potenciando los mismos va-
lores en torno a la educación, 
así como poner en marcha 
las primeras medidas de digi-

talización”. “En definitiva, 
todo el Gobierno tiene mucho 
trabajo por hacer”, explicó. 

En otro orden de cosas, 
sobre la modificación de la 
Ley Trans que anunció en el 
debate de investidura, la pre-
sidenta aseguró que la refor-
ma ya la tiene “redactada y 
preparada” y que la llevará a 
pleno en el “primer periodo 
de sesiones”. 

Los consejeros 
El Consejo de Gobierno llegó 
tras la toma de posesión de 
sus nueve consejeros, que se 
estrenan en sus cargos en esta 
legislatura. “Estoy convenci-
da de que los nueve nuevos 
consejeros estarán a la altura 
de lo que esperamos de ellos 
porque cada uno ha sido cui-
dadosamente escogido no 
sólo pensando en sus méritos 
pasados o en su experiencia 
demostrada sino también en 
lo que está por venir”, 

Miguel Ángel García lide-
ra la Consejería de Presiden-
cia, Justicia y Administración 
Local; Rocío Albert López-
Ibor la de Economía, Hacien-
da y Empleo y Carlos Novillo 
está al cargo de la de Medio 
Ambiente, Ordenación del 
Territorio e Interior. Además, 
Jorge Rodrigo tomó posesión 
del cargo de consejero de Vi-
vienda, Transportes e Infraes-
tructuras; Ana Dávila es la 
responsable de Familia, Ju-
ventud y Asuntos Sociales y 
Miguel López-Valverde se 
pone al frente de la cartera 
de Digitalización. Emilio Vi-
ciana es el consejero de Edu-
cación y Universidades, Fá-
tima Matute se sitúa al frente 
de Sanidad y Mariano de Paco 
ha sido designado como con-
sejero de Cultura, Turismo y 
Deporte. 

“Se trata de una gran tarea 
que requerirá lo mejor de no-
sotros y de nuestros equipos. 
Y la vamos a asumir con res-
ponsabilidad y profesionali-
dad, con ganas, ilusión, ideas 
nuevas e imaginación”, seña-
ló Isabel Díaz Ayuso.

LOS NUEVE 
CONSEJEROS SE 

ESTRENAN EN  
SUS CARGOS ESTA 

LEGISLATURA

LA REFORMA DE 
LA LEY TRANS YA 

ESTÁ “REDACTADA 
Y PREPARADA” 

PARA IR AL PLENO
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CISNS en el que hemos podi-
do llevarla a consulta habien-
do sido abordada también en 
la ponencia de expertos”. “Te-
niendo en cuenta que hemos 
tenido un periodo electoral 
desde el 12 de mayo hasta el 
día 28 no ha sido posible rea-
lizar este pleno con anteriori-
dad y desde que la OMS de-
cretó el final de la emergencia 

esta ha sido la primera opor-
tunidad”, añadió. 

Informes 
Tras el encuentro, Miñones 
ha destacado que la decisión 
de eliminar la obligatoriedad 
se ha tomado teniendo en 
cuenta el informe de los ex-
pertos, a través del Centro de 
Coordinación de Alertas y 
Emergencias Sanitarias 
(CCAES), sobre la situación 
epidemiológica y vacunación 
frente a covid-19, así como las 
recomendaciones a seguir. 

Los expertos han trasla-
dado el fin de la crisis sanita-
ria y la sustitución de la nor-
ma, que hasta ahora obliga-
ba el uso de la mascarilla en 
determinados espacios, para 
pasar al uso recomendado y 
de buenas prácticas. Esta re-
comendación será de “apli-
cación para todos los espa-
cios”.

GENTE 
@gentedigital 

Las mascarillas dejarán de 
ser obligatorias en hospita-
les, centros sanitarios, resi-
dencias y farmacias a partir 
del próximo miércoles 5 de 
julio. Así lo espera al menos el 

ministro de Sanidad, José Ma-
nuel Miñones, después de 
que la decisión se quedara 
fuera del Consejo de Minis-
tros de este martes 27 de ju-
nio. Miñones señaló que “no 
es solo las mascarillas, sino 
que conlleva otra serie de me-
didas. La previsión es que lo 
podamos hacer en el siguien-

llas que han dado positivo en 
covid-19. 

Reunión 
El Ministerio de Sanidad y las 
comunidades autónomas 
acordaron el pasado viernes 
23 de junio la retirada de la 
obligatoriedad de las masca-
rillas en dichos espacios en el 
Consejo Interterritorial del 
Sistema Nacional de Salud 
(SNS), si bien este lunes 26 
Miñones avisó de que la me-
dida no se aprobaría en el 
Consejo de Ministros de este 
martes 27, ya que “es todo un 
decreto de crisis sanitaria” 
que aún tiene que “pasar los 
trámites administrativos co-
rrespondientes”. 

Ante las críticas por parte 
de algunos consejeros regio-
nal, que creen que la medida 
ha llegado demasiado tarde, 
Miñones explicó que “este ha 
sido el primer pleno del 

Las mascarillas dejarán de ser obligatorias en los hospitales la próxima semana

Prórroga de las ayudas al transporte

Aunque no trató el asun-
to de las mascarillas, el 
Consejo de Ministros de 
esta semana sí que apro-
bó la prórroga del paque-
te de ayudas directas a 
comunidades autónomas 
y ayuntamientos para 
promover una rebaja de 
al menos el 50% del pre-

El Gobierno mantiene las rebajas del 50% en los medios públicos en 
colaboración con comunidades y ayuntamientos  También se pone  
en marcha un descuento del 15% para comprar coches eléctricos

ECONOMÍA  |   CONSEJO DE MINISTROS

cio de los abonos y títulos 
multiviaje del transporte 
público colectivo urbano 
e interurbano durante el 
segundo semestre de 
2023. 

La iniciativa, incluida 
en el real decreto para 
responder a las conse-
cuencias económicas y Rueda de prensa tras el Consejo de Ministros

sociales de la guerra en 
Ucrania, se enmarca en 
las medidas encamina-
das a aliviar el bolsillo de 
la ciudadanía ante el ele-
vado precio de la energía 
y los combustibles, que 
afecta especialmente a la 
movilidad cotidiana, a la 
vez que se incentiva el 

uso del transporte públi-
co colectivo en la movili-
dad obligada. 

Coche eléctrico 
También se ha aprobado 
una nueva deducción en 
el Impuesto sobre la Ren-
ta de las Personas Físicas 
(IRPF) del 15% tanto para 
la compra de un vehículo 
eléctrico como para la 
instalación de sistemas 
de recarga, con un máxi-
mo de 20.000 euros. Se 
trata de “consolidar las 
inversiones en marcha en 
España” para la moderni-
zación de la industria au-
tomovilística”.

El ministro de Sanidad espera que la medida se pueda 
llevar al Consejo del martes, después de que se quedara 
fuera de la reunión de esta semana por la tramitación

Las mascarillas dejarán 
de ser obligatorias a 
partir del miércoles 5

te Consejo de Ministros, la 
próxima semana, pero siem-
pre con precaución”. El mi-
nistro añadió que se mantie-
ne la norma “como estaba” 
en aquellos espacios en que 
sigue siendo obligatorio. Tam-
bién ha recomendado su uso 
en el caso de las personas que 
tengan síntomas o para aque-

SE HAN TENIDO 
EN CUENTA LAS 

OPINIONES DE 
LOS EXPERTOS 

SANITARIOS

ALGUNAS 
REGIONES 

CRITICAN QUE LA 
MEDIDA LLEGA 
CON RETRASO

Al menos hasta el próxi-
mo miércoles, las masca-
rillas seguirán siendo 
obligatorias en los cen-
tros y servicios sanita-
rios como hospitales, 
centros de salud, clínicas 
dentales, centros de re-
producción humana 
asistida, centros de inte-
rrupción voluntaria del 
embarazo y otros cen-
tros de atención espe-
cializada. También se te-
nían que usar en las far-
macias y en las residen-
cias, aunque en este 
último caso solo los tra-
bajadores y las visitas.

HASTA EL MIÉRCOLES

Los últimos 
reductos de  
la mascarilla
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Agencia Tributaria

GENTE 
@gentedigital 

Este viernes 30 de junio fina-
liza la campaña de la declara-
ción de la renta correspon-
diente al ejercicio 2022, pero 
en muchas ocasiones presen-
tar la autoliquidación no sig-
nifica que terminen los trámi-
tes con Hacienda. Legálitas 
repasa algunas de las dudas 
más habituales de los ciuda-
danos.  

Paralela 

Si un contribuyente está obli-
gado a presentar la declara-
ción, pero no lo hace, incurre 
en una infracción tributaria. 
Ante ello, Hacienda enviará 
una liquidación provisional, 
más conocida como paralela 
y, además, de obligar a liqui-
dar el resultado de la declara-
ción, puede imponer una san-
ción de entre el 50% y el 150% 
de lo dejado de pagar. Por 
ejemplo, si el resultado de la 
declaración determina que 
debe devolver 500 euros, la 
Agencia Tributaria enviará 
una notificación obligando a 
pagar esos 500 euros y, ade-
más, una sanción que, en este 
caso, puede ser de 250, 500 o 
750 euros. 

Eludir el pago 

Si no se presenta la declara-
ción para eludir el pago de 
tributos, el contribuyente se 
enfrenta a un delito. En con-
creto, si el importe de la cuo-
ta defraudada excede los 
120.000 euros, el autor de es-
tos delitos se enfrenta a una 
pena de prisión de uno a cin-

co años y multa del tanto al 
séxtuplo de la cuantía defrau-
dada, salvo que hubiera regu-
larizado su situación tributa-
ria, pagando la deuda. 

Errores 

Si no se ha detectado un error 
en la declaración, no se ha 

Este viernes 30 de junio finaliza la 
campaña de la Renta 2022  Legálitas 
resuelve algunos interrogantes que 
pueden surgir a los contribuyentes

Dudas una vez 
que termina  
el plazo para 
presentar la 
declaración

podido corregir y Hacienda 
revisa la declaración y lo de-
tecta, enviará una propuesta 
de liquidación después una li-
quidación provisional.   

Sanciones 

El importe de las sanciones 
depende del perjuicio eco-

NO PRESENTAR  
LA DECLARACIÓN 
PUEDE SUPONER 

UNA MULTA O  
SER UN DELITO

nómico, es decir, de la canti-
dad que se dejó de ingresar. 
Pero normalmente la Agencia 
Tributaria califica las infrac-
ciones como leves y el im-
porte de la sanción será el 
50% de la cantidad dejada de 
ingresar por el contribuyente. 
Ese importe inicial se puede 
ver reducido si prestamos 
conformidad y pagamos en 
el plazo concedido. 

Sin dinero 

Si la Agencia Tributaria pasa 
el pago de la autoliquidación 
y no hay dinero en la cuenta 
del banco, la deuda entraría 
en vía ejecutiva y se cobraría 
un recargo. Actualmente, el 
recargo de apremio es del 
20%, mientras que el recargo 
reducido es del 10%. Por otro 
lado, si se presenta la declara-
ción, sale a ingresar y no se 
realiza el pago, se deberá pa-
gar el recargo de apremio de 
la deuda, lo que supone un 
añadido del 20%.

Hasta diciembre para cobrar la devolución

El plazo de la Adminis-
tración para la devolu-
ción del importe es de 6 
meses desde que termi-
na del plazo de presen-
tación de la declaración 
o desde la fecha de pre-
sentación si la declara-
ción fue presentada fue-
ra de plazo. Por lo tanto, 

La Administración puede pagar a los 
contribuyentes hasta el próximo 31 de 
diciembre  Si se retrasa, pagará intereses

RENTA  |   PLAZOS

La devolución puede hacerse hasta diciembre

si se ha presentado en 
plazo y forma, Hacienda 
tiene de plazo hasta el 31 
de diciembre de 2023. 

Si la Agencia Tributa-
ria no ha devuelto el im-
porte es posible recla-
mar la devolución y con 
intereses. De esta mane-
ra, se debe preparar un 

escrito de solicitud de 
devolución de la autoli-
quidación correspon-
diente al ejercicio 2022, 
es decir, de la renta pre-
sentada. 

Pronto pago 
Legálitas destaca que se 
puede intentar pedir 
una cita presencial e ir a 
la Administración a la 
que se pertenece para 
presionar y que hagan la 
devolución más rápido, 
pero no hay una fórmula 
especial para poder soli-
citar que la devolución 
se haga antes de ese pla-
zo.

El plazo que tiene la 
Agencia Tributaria para 
poder iniciar un procedi-
miento de verificación o 
comprobación de datos 
es de 4 años desde el 
plazo de presentación 
de la declaración o des-
de la fecha de la presen-
tación si fue fuera de pla-
zo. Si en julio de 2023 la 
Agencia Tributaria envía 
una paralela del ejercicio 
2018 estaría prescrita, 
puesto que la renta del 
2018 se debió presentar 
antes del 30 de junio de 
2019 y, a partir de ahí, se 
deben contar los 4 años, 
con lo cual el 30 de junio 
de 2023 el derecho de la 
Administración ha pres-
crito.

PLAZOS

Hasta cuatro 
años para enviar 
la paralela

HACIENDA 
APLICARÁ 
DISTINTAS 

SANCIONES  
AL INFRACTOR

TAMBIÉN PUEDE 
ENVIAR UNA 

DECLARACIÓN 
PARALELA 

ALTERNATIVA

150%
Es el máximo que tendre-
mos que pagar si no se  
presenta la declaración

Recargo
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Menos carne y pescado
Un informe asegura que el 82% de los consumidores ha cambiado sus hábitos  
a la hora de comprar estos productos por la inflación  Muchos de ellos  
buscan las ofertas o compran productos que tienen un coste más bajo

El consumo de carne se ha reducido

El Consejo de Ministros 
aprobó este martes la 
prórroga de la rebaja del 
IVA de los alimentos bá-
sicos para combatir la in-
flación, pero no de la 
carne y del pescado. Pre-
guntada por si barajaba 
extender la rebaja del 
IVA a la carne y el pesca-
do, la vicepresidenta pri-
mera y ministra de Eco-
nomía, Nadia Calviño, ha 
subrayado que justa-
mente en el último mes 
ha bajado el precio del 
pescado. 

MEDIDAS

Fuera de la 
rebaja del IVA  
a los alimentos

GENTE 
@gentedigital 

El 82% de los consumidores 
ha cambiado sus hábitos de 
compra en carne y pescado 
frescos para reducir el coste de 
su cesta de la compra, según 
los datos de Aecoc Shopper-
view, que muestran cómo la 
inflación está condicionan-
do las decisiones de compra 
de los hogares en estas catego-
rías. 

En concreto, para la com-
pra de carne, el 46% de los 
consumidores afirma que ac-
tualmente busca más ofertas 
y promociones para limitar 
el gasto en su cesta de la com-
pra. Por su parte, un 36% ha 
reducido la cantidad y un 26% 
ha optado por cambiar la ti-
pología de carne que consu-

me por categorías más econó-
micas. 

En el caso del pescado, la 
búsqueda de ofertas y pro-
mociones y la reducción del 
volumen de compra vuelven 
a ser los cambios de hábitos 
más adoptados por los consu-
midores, con un 42% y un 
30% de los encuestados, res-
pectivamente. Por otra parte, 
el 27% ha optado por cam-
biar la compra de producto 
fresco por pescado congelado 
para abaratar su cesta de la 
compra. 

Estrategias 
En el contexto de inflación 
actual, las estrategias para 
ahorrar no se ciñen única-
mente a los productos frescos. 
Así, los datos de Aecoc mues-
tran que el 42% de los facto-
res que tiene en cuenta el 

consumidor a la hora de ha-
cer su compra tienen que ver 
con el factor económico, 
como el precio por unidades, 
el precio final de venta o las 
ofertas y promociones dispo-
nibles. 

El informe también mues-
tra que, a pesar del peso que 
tiene el factor precio en las 
decisiones de compra, existen 
otros elementos que los con-
sumidores valoran y que son 
resilientes al aumento de pre-
cios.

UNA PARTE 
IMPORTANTE HAN 

SUSTITUIDO LOS 
FRESCOS POR 
CONGELADOS
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El evento realizado el pasado jueves 22 en La Esfera congregó a grandes 
estrellas del deporte local e internacional, junto a los últimos alcaldes de 
Alcobendas  Natasha Lee, Patricia García y Silvia Arderius, socias de honor

FUNDAL celebra sus bodas de 
plata con una gala por todo lo alto

ALCOBENDAS

F. Q. 
@gentedigital 

Un cuarto de siglo, o lo que es 
lo mismo, veinticinco años 
de vida. La Fundación De-
porte Alcobendas, FUNDAL, 
cerró el curso 2022-2023 con 
una gala muy especial. No 
faltaron los habituales pre-
mios, homenajes y reconoci-
mientos a deportistas, diri-
gentes, instituciones y patro-
cinadores, pero sobre todo el 
evento celebrado en La Esfe-

ra sirvió para poner de mani-
fiesto la trayectoria más que 
consolidada de FUNDAL. 

La cita sirvió también para 
ver a los alcaldes alcoben-
denses de la anterior legisla-
tura, Rafa Sánchez Acera y 
Aitor Retolaza, y a sus prede-
cesores José Caballero e Igna-
cio García de Vinuesa, junto 
a la nueva alcaldesa, Rocío 
García Alcántara, que en su 
discurso quiso poner de ma-

gentedigital.es 
La actualidad de Alcobendas y 
Sanse, en nuestra web.

MÁS INFORMACIÓN

nifiesto que “Alcobendas es 
hoy un modelo de ciudad gra-
cias a la aportación de la gran 
familia de FUNDAL. Y ese 
crecimiento también ha sido 
posible también gracias al 
apoyo leal del Ayuntamiento 
de Alcobendas. Todas las cor-
poraciones municipales se 
han unido para defender la 
excelencia deportiva, salvan-
do cualquier diferencia ideo-
lógica. En esta Gala renuevo 
el compromiso de la ciudad 
de Alcobendas con FUNDAL. 
Tendréis el apoyo, la promo-
ción y la financiación que sea 
necesaria para alcanzar la ex-
celencia deportiva”.  

Nuevas socias 
Tras la intervención de García 
Alcántara fueron desfilando 
por el escenario nombres 
ilustres, jóvenes promesas y 
representantes de las empre-
sas que hacen posible la labor 
de FUNDAL. Uno de los pun-
tos álgidos llegó con el nom-
bramiento como socias de 
honor de la fundación a Patri-
cia García Rodríguez, figura 
de la selección española de 

rugby; Natasha Lee, una le-
yenda viva del hockey pati-
nes; y Silvia Arderius, cam-
peona de la Liga Guerreras 
de balonmano, quien puso 
en valor la gran labor depor-
tiva en la localidad. 

Las tres socias de honor, junto a la alcaldesa y el presidente de FUNDAL    ÁNGEL RIVAS /FUNDAL

SILVIA ARDERIUS 
DESTACÓ LA 

GRAN LABOR 
DEPORTIVA EN 

ALCOBENDAS

Ikea refuerza 
su presencia 
con un centro 
logístico

GENTE 
La empresa de muebles Ikea 
ha abierto en San Sebastián 
de los Reyes su primer centro 
logístico, centrado en la pre-
paración, transporte y entre-
ga de pedidos que se hagan 
en las tiendas de la región. 
Ha supuesto una inversión 
de 20 millones de euros con 
una plantilla de 150 perso-
nas para fortalecer la red de 
distribución de la compañía 
en el mercado de Madrid. La 
alcaldesa, Lucía S. Fernán-
dez, estuvo presente en esta 
inauguración. 

De esta forma, la empresa 
sueca pretende dar respues-
ta al crecimiento de pedidos 
con transporte debido al in-
cremento de la compra onli-
ne y solucionar las necesi-
dades de las tiendas más pe-
queñas tras el plan de expan-
sión impulsado por la compa-
ñía, explica la compañía en 
una nota. Con todo ello, pre-
tenden “acortar distancias, 
disminuir costes y tiempos 
de entrega, y tener un im-
pacto aún más positivo en 
las personas y el planeta”. 

Instalaciones 
El nuevo centro, que consta 
de dos edificios colindantes 
de 4.500 y de 7.100 metros 
cuadrados, atenderá a las 
compras que se hagan en la 
tienda de San Sebastián de los 
Reyes y las peticiones de re-
posición de stock de las tien-
das de menor tamaño  para 
“garantizar una reposición 
ágil y constante”.

SS. REYES

Los Juegos Deportivos premian a sus ganadores

AGENCIAS 
San Sebastián de los Reyes 
hizo entrega de los trofeos de 
la XLI edición de los Juegos 
Deportivos Municipales, uno 
de los programas con mayor 
repercusión del Servicio de 

Deportes y que ha contado 
este año con récord de parti-
cipación.    

Según informa el Ayunta-
miento en un comunicado, 
los XLI Juegos Deportivos 
Municipales se iniciaron en el 
mes de noviembre de 2022, 
con la colaboración de la Aso-
ciación de Clubes Deporti-

Desde el Ayuntamiento destacan que este año ha 
habido récord de participación  Los diferentes 
torneos arrancaron el pasado mes de noviembre

vos de San Sebastián de los 
Reyes, los clubes de la ciu-
dad, las Federaciones Depor-
tivas Madrileñas y la Comuni-
dad de Madrid. 

Personalidades 
Para este acto de entrega de 
trofeos se contó con la pre-
sencia del concejal de Depor-
tes de San Sebastián de los 
Reyes, Javier Mora, y de los 
concejales Andrés Garcia-
Caro, Alejandro Caro y José 
Luis Trebolle.

SS. REYES

Imagen del podio

Nuevo establecimiento 
comercial en la localidad

N. P. 
Ahorramas abre esta semana 
dos nuevas tiendas en Alco-
bendas y Rivas Vaciamadrid, 
que, sumadas a la de Talave-
ra de la Reina (Toledo), ele-
van a 281 las desplegadas en 
la Comunidad de Madrid y 
Castilla-La Mancha. Según 
ha explicado la compañía en 

un comunicado, la nueva 
tienda de Alcobendas abre 
sus puertas este jueves 29 y es 
la primera de Ahorramas en 
esta localidad. Situada en la 
calle Calderón de la Barca, 14, 
cuenta con una superficie de 
sala de ventas de 1.070 me-
tros cuadrados con 78 plazas 
de aparcamiento, 32 de ellas 
cubiertas y dos puntos de re-
carga de vehículos eléctri-
cos.

ALCOBENDAS

LA NUEVA 
ALCALDESA 

ADELANTÓ QUE  
FUNDAL TENDRÁ 
TODO EL APOYO
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La decisión, que fue aprobada en un pleno extraordinario, 
supondrá un ahorro de más de 44.000 € al año  Se elimina  
la figura del vicealcalde y se bajan los salarios de los ediles

SS. REYES

REDACCIÓN 
@gentedigital 

Aunque aún no se ha cumpli-
do el primer mes de manda-
to desde que fuera investida 
alcaldesa, la legislatura de Lu-
cía S. Fernández en San Se-
bastián de los Reyes ya ha de-

jado una primera medida de 
calado. La nueva alcaldesa 
de la localidad ha decidido 
bajarse el sueldo un 3%, pa-
sando de los 75.128 euros que 
venía cobrando hasta ahora el 
anterior alcalde a una retribu-
ción actual de 72.875 euros 
anuales. 

El recorte en los salarios 
también llega al resto de con-
cejales. Por esta razón, los 
tres tenientes de alcalde 

(60.486,28 euros/año) y el res-
to de concejales delegados 
(54.656,27 euros/año) verán 
disminuido su sueldo en esa 
proporción, un 3%, con res-
pecto a sus homólogos del 
pasado mandato. La decisión 
fue aprobada en el pleno ex-
traordinario celebrado este 
pasado lunes 26 de junio. 

Cifras y críticas 
Esta medida es “un primer 
paso en las políticas de aho-
rro que desarrollará en la ges-
tión del dinero público”, según 
detalla el Consistorio en un 
comunicado donde también 
se informa de la eliminación 
de la figura de vicealcalde y la 
reducción del número de ase-
sores pasando de 18 a 14 
como máximo. Se estima que, 
tras estas rebajas, el Gobierno 
municipal suponga un ahorro 
de 44.490 euros al año. 

A pesar de dicha decisión, 
una de las formaciones polí-
ticas de la localidad, Vecinos 
por Sanse, asegura que to-
dos los miembros del Ejecu-
tivo municipal “se han subi-
do el sueldo”, pero que la 
suma total “es menor” por el 
hecho de estar gobernando 
“en minoría”.  

Otras críticas, pero por un 
motivo diferente, llegan des-
de Vox. Su portavoz, Alejan-
dro Caro, lamenta que “tras 
varios contactos”el PP no 
haya “tenido en cuenta la 
fuerza” que le han dado los 
vecinos y las familias de San-
se. “Desde que terminaron 
las elecciones, se evidencia 
que Lucía Fernández se sien-
te más cómoda con el apoyo 
del PSOE e Izquierda Inde-
pendiente”, asegura.

DE ESTE MODO, EL 
SALARIO DE LUCÍA 

S. FERNÁNDEZ 
PASA A SER DE 

72.875 €/AÑO

La alcaldesa de Sanse, durante una votación en el pleno extraordinario

La nueva alcaldesa se baja 
el sueldo y reduce asesores

gentedigital.es 
La actualidad de Sanse y Alco-
bendas, en nuestra web.

MÁS INFORMACIÓN

Abiertas las 
inscripciones 
para SanseStock

Ya se ha iniciado la cuenta 
atrás para la feria SanseStock, 
que tendrá lugar el primer fin 
de semana de octubre. Para 
participar como expositor 
solo hay que rellenar el for-
mulario que está en la sec-
ción de noticias de Sansenet. 
El precio por stand es de 121, 
67 euros o 148,70 euros.

ECONOMÍA

Un homenaje a Lorca 
con motivo del Orgullo
El evento se celebrará en el Teatro Auditorio 
Ciudad de Alcobendas  La menina lucirá hasta  
el lunes 3 de julio una bufanda de color arcoíris

GENTE 
La representación de la obra 
teatral ‘Dados’ este miércoles 
28 sirvió para abrir la progra-
mación de Alcobendas con 

motivo del Día Internacional 
del Orgullo LGTBIQ+. 

Este jueves 29, a las 19 ho-
ras, en el Teatro Auditorio 
Ciudad de Alcobendas se ce-
lebrará el evento solidario ‘Al-
cobendas Orgullosa’. En el 
evento se realizará un home-

naje poético a Federico Gar-
cía Lorca y actuarán el coro 
pop ‘Choire+’ y la Asociación 
El Saco Roto, esta última con 
un actuación de danza y acro-
bacia. El precio de la entrada 
será una aportación volun-
taria que se destinará al ban-
co de alimentos de Acción 
Triángulo.  

Simbología 
Además, hasta el próximo lu-
nes 3 de julio, la estatua de la 
Menina, símbolo de Alcoben-
das, lucirá la bufanda arcoíris 
como gesto de apoyo al colec-
tivo LGTBIQ+.

ALCOBENDAS
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El Alcorcón 
vuelve a 
vestirse  
de plata
El club alfarero lograba el ascenso a 
Segunda tras un vibrante partido con  
el Castellón  Jugadores y afición lo 
celebraron durante el fin de semana

FÚTBOL  |  ‘PLAY-OFF’
F. QUIRÓS 
deportes@genteenmadrid.com 

Como rezaba el lema de una 
campaña de abonados del 
Atlético de Madrid a comien-
zos del siglo XXI, la andadu-
ra de la AD Alcorcón en Pri-
mera Federación se puede 
reducir a ‘un añito en el infier-
no’. El club alfarero vuelve a 
vestirse de plata por méritos 
propios tras una última eli-
minatoria del ‘play-off’ que 
ha guardado algunos parale-
lismos con la vivida en 2010 y 
que acabó con el ‘Alcor’ as-
cendiendo a Segunda por pri-
mera vez en su historia. 

Como en aquella ocasión, 
en su camino se cruzó un 
equipo de la Comunidad Va-
lenciana (en esta ocasión el 
Castellón, hace 13 años fue 
el Ontinyent), repitiendo em-
pate en el partido de ida, tam-

bién jugado a domicilio, y ru-
bricado con un triunfo en 
Santo Domingo, no sin sufri-
miento. Si en 2010 el Ontin-
yent ponía contra las cuer-
das al equipo que entonces 
dirigía Anquela, el resultado 
al descanso del partido del 
pasado sábado también era 
adverso para los intereses al-
fareros. El 0-1, obra de De Mi-
guel, obligaba a los amarillos 
a al menos buscar el empate 
para forzar la prórroga. 

Tras el paso por los ves-
tuarios, un golazo de Addai 
ponía el ansiado empate, y 
seis minutos después, Castro 
se elevaba entre la defensa 
castellonense a la salida de 
un córner para poner el 2-1 
definitivo. Otra vez en la por-
tería del lado Oeste y de nue-
vo un central (la anterior vez 
fue Iñigo López) para escribir 
una nueva página histórica 
en la trayectoria del club alfa-

rero. Tras el pitido final, las ce-
lebraciones de rigor, primero 
sobre el césped, en la misma 
noche del sábado en la fuen-
te de Los Cantos y ya con los 
ánimos más calmados con 
un desfile en la jornada del 
domingo que tuvo de nuevo 
a la fuente de Los Cantos y a 
la Plaza de España como 
grandes escenarios. La ma-

rea amarilla no faltó a unos 
actos que ponen el colofón a 
un año sufrido pero feliz. 

De vuelta 
De este modo, la Agrupación 
Deportiva Alcorcón regresa 
a Segunda División apenas 
un año después de su des-
censo, una categoría en la que 
compitió durante doce tem-
poradas de forma ininterrum-
pida, llegando en dos ocasio-
nes a jugar la promoción de 
ascenso a Primera y quedán-
dose en una de ellas a sólo 
un gol de alcanzar esa meta. 

A partir del 12 de agosto, el 
‘Alcor’ abre una nueva etapa 
en la categoría de plata. Este 
curso visitarán Santo Domin-
go equipos históricos como el 
Real Valladolid, el Levante, 
el Oviedo o el Real Zarago-
za. En total, 42 jornadas para 
volver a celebrar que el Al-
corcón es de Segunda.

LOS CANTOS Y 
PLAZA DE ESPAÑA 

FUERON 
ESCENARIO DE 

CELEBRACIONES

ADDAI Y CASTRO 
FIRMARON LOS 

GOLES DE LA 
REMONTADA  

EN LA FINAL

El próximo 14 de octu-
bre cumplirá 37 años 
pero Jean-Sylvain Ba-
bin demuestra en cada 
partido por qué es uno 
de los pilares de este 
Alcorcón. El central 
francés llegaba al club 
en 2010, coincidiendo 
con el primer ascenso a 
Segunda. Sus buenas 
actuaciones le valieron 
para fichar por el Gra-
nada, pero el pasado 
verano volvió para ayu-
dar tras el descenso. El 
club anunciaba este 
martes su renovación.

Babin, 
primera 
renovación

CONFIRMACIÓN

Hubo invasión de 
campo nada más 
acabar el partido

La Segunda División volverá a vivir dos 
derbis entre equipos del Sur de Madrid

Con los descensos de 
Fuenlabrada y Alcorcón 
en 2022, la representa-
ción madrileña en Segun-
da División se vio reduci-
da a la mínima expresión: 
sólo el CD Leganés ha 
disfrutado del fútbol de 

Butarque y Santo Domingo recuperan estos 
partidos de rivalidad vecinal  El primero de 
ellos se vivirá el tercer fin de semana de agosto

CALENDARIO  |   DESPUÉS DE UN AÑO EN BLANCO

Un derbi de temporadas anteriores

plata en este curso. Tras 
este año de sequía, los 
derbis madrileños volve-
rán la próxima campaña, 
ya que al ascenso del ‘Al-
cor’ hay que sumarle la 
permanencia de un CD 
Leganés que ya trabaja 

para remodelar su planti-
lla y evitar los sustos de 
esta última temporada. 
Con ese objetivo ha llega-
do el entrenador Borja Ji-
ménez, que toma el testi-
go de Carlos Martínez en 
el banquillo pepinero. 

Al completo 
Este miércoles se sortea-
ba el calendario de Se-
gunda para la temporada 

2023-2024. El Alcorcón 
arrancará el campeonato 
visitando al Mirandés el 
fin de semana del 12 de 
agosto, mientras que el 
Leganés jugará como lo-
cal frente al Andorra. 

No habrá que esperar 
mucho para vivir el pri-
mer derbi del curso, ya 
que en la segunda jorna-
da (19-20 de agosto) San-
to Domingo vivirá un Al-
corcón-Leganés de gran 
rivalidad vecinal.  

El encuentro de vuelta 
ha quedado fijado para la 
jornada 27, concreta-
mente el fin de semana 
del 18 de febrero de 2024.
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La RFEF da por fin  
a conocer el puzle
El máximo organismo nacional presenta la composición de las 
dos categorías  En Primera Federación, Rayo Majadahonda  
y Fuenlabrada han sido separados de Atlético B y Castilla

FÚTBOL  |  PRIMERA Y SEGUNDA FEDERACIÓN

F. QUIRÓS 
deportes@genteenmadrid.com 

Después de unos días de ru-
mores y quinielas, la Real Fe-
deración Española de Fútbol 
(RFEF) daba a conocer este 
martes la composición defini-
tiva de los dos grupos de Pri-
mera Federación. Finalmen-
te se ha descartado la divi-
sión geográfica entre Este y 
Oeste, dejando paso a una 

distribución Norte-Sur que 
también afecta de forma muy 
directa a los representantes 
madrileños. 

De este modo, el Fuenla-
brada y el Rayo Majadahon-
da continúan en el Grupo 1, 
junto a Arenteiro, Lugo, De-
portivo, Celta B, Ponferradina, 
Cultural Leonesa, Unionis-
tas, Real Sociedad B, Real 
Unión de Irún, Sestao River, 
SD Logroñés, Tarazona, Te-
ruel, Osasuna B, Nástic de Ta-

rragona, Barcelona B, Corne-
llá y Sabadell. 

Curiosamente, aunque 
Rayo Majadahonda y Atlético 
de Madrid B comparten cam-
po (el Cerro del Espino) no 
competirán en el mismo gru-
po. El filial rojiblanco estará 
en el 2 junto al Real Madrid 
Castilla, Mérida, Recreativo 
de Huelva, Ceuta, Algeciras, 
Antequera, Atlético Sanlu-
queño, Alcoyano, Atlético Ba-
leares, Castellón, Intercity, 
Recreativo Granada, Córdoba, 

Linares, Málaga, 
Real Murcia, San 
Fernando CD, Ibiza 
y Melilla. 

Muchos viajes 
Menos variaciones 
ha habido en el Gru-
po 5 de Segunda Fe-
deración, donde los 
equipos madrileños 
seguirán viéndose 
las caras con buena 
parte de los repre-
sentantes manche-
gos, extremeños y 
canarios. Así, Unión 
Adarve, UD San Se-
bastián de los Re-
yes,  Navalcarnero, 
Ursaria y Getafe B 
han quedado en-
cuadrados junto a 
Llerenense, CD Ba-
dajoz, CD Guadala-
jara, Illescas, CD 
Mensajero, Atlético 
Paso, CF Talavera de 
la Villanovense, Ca-
cereño, Montijo y 
UD San Fernando 
(de San Bartolomé 
de Tirajana, Gran 
Canaria). A ellos se 
suman dos equipos 
de Castilla y León, la 
Gimnástica Segovia-
na (que ya estaba en 
este grupo el año 
anterior) y el Nu-
mancia de Soria.El Fuenlabrada ya conoce a sus rivales para este curso

4
El fútbol madrileño tiene un 
equipo menos en Primera 
Federación que en la 22/23

Representantes:

GENTE 
Gran sabor de boca el que 
dejó el Campeonato de Es-
paña 3x3 de selecciones auto-
nómicas disputado en Bla-
nes. Allí brilló con luz propia 

Madrid se trae el oro de Blanes
BALONCESTO   |   MODALIDAD 3X3

el combinado madrileño fe-
menino en categoría U13, 
conquistando la medalla de 
oro tras un torneo impeca-
ble. Tras ganar a Asturias (20-
6), Navarra (21-8) y Castilla y 
León (21-9) y perder ante Ca-
taluña 2, las jugadoras que 
dirige María Márquez demos-
traron su fortaleza en los cru-
ces, imponiéndose a Balea-
res por 19-7 en cuartos de fi-

nal y a Castilla y León (21-6) 
en semifinales, para verse las 
caras con Cataluña 1. En un 
partido tremendamente pare-
jo, las madrileñas se acabaron 
llevando el triunfo por 13-10. 

Las jugadoras que han 
conquistado esta medalla son 
Adriana Ruiz Neumann, Janet 
Timileyin Adedeji y Luna Se-
govia Fernández del Movistar 
Estudiantes, y Leonor Olmos Imagen de las campeonas

del Real Canoe. Como reser-
vas viajaron María Teresa 
Ntutumu (Movistar Estudian-
tes), Carolina Sotoca (CB Las 
Rozas), Lara Tapiador (Uros 
de Rivas) y María Somoza (CB 
Getafe). 

Buena actuación 
Por su parte, el combinado 
masculino U13 firmó un no-
table quinto puesto.

El combinado regional 
se subió a lo más alto 
del podio en la 
categoría U13 femenina

Pedro Rivero y el presidente colegial, Ignacio Triana

F. Q. 
Después de hacer balance y 
autocrítica, el Movistar Estu-
diantes ya trabaja en la plani-
ficación de la próxima tempo-
rada, una labor que debía ser-
vir, en primer lugar, para de-
cidir quién iba a ser el técnico 
colegial. La incógnita queda-
ba despejada el pasado vier-
nes. Pocos días después de 
lograr el ascenso a la ACB con 
el Zunder Palencia, Pedro Ri-
vero se comprometía con el 
conjunto estudiantil. En su 

presentación, afirmó que 
“Movistar Estudiantes es un 
proyecto enorme, de futuro. 
Hay que ir poco a poco pero 
con las ideas claras. El objeti-
vo es el que es”. En referencia 
a este cambio de equipo, Ri-
vero argumentó que “me 
atrae un proyecto, soy entre-
nador de proyectos. No me 
fijo en dónde, en qué cate-
goría. Y creo que el de Movis-
tar Estudiantes es un proyec-
tazo y me gusta formar parte 
de él”. 

De cara a su nueva afición, 
el técnico colegial avanzó que 
“van a ver un equipo sobre 
todo comprometido, estoy 
convencido. Cuando te iden-
tificas con ellos, es mas fácil”.

Llega al conjunto 
colegial después  
de guiar al Zunder 
Palencia al ascenso

Rivero toma las 
riendas del ‘Estu’

BALONCESTO   |   LIGA LEB ORO
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on más de 30 años de carrera 
a sus espaldas, la trayectoria 
de Gloria Trevi se puede cali-
ficar como una verdadera 
montaña rusa, con un debut 
con la banda Boquitas Pinta-
das, pasando por el éxito en 
solitario e incluso el ingreso en 
prisión. Con todo, temas como 
‘Todos me miran’, un verdade-
ro himno a ambos lados del 

Atlántico, la han consolidado como uno 
de los referentes de la música latinoameri-
cana. Este y otros grandes éxitos se podrán 
saborear en una gira española durante el ve-
rano que tiene al Universal Music Festival 
de Madrid como parada estrella. 

 
¿Qué supone para ti volver a estar en 
España y más concretamente en Ma-
drid? 
Este viaje es súper especial, ya que estoy 
presentando nuevo sencillo, mi primera 
canción como artista independiente. 
Además también estoy anunciado una 
gira con la que voy a recorrer varias ciu-
dades de España: Madrid, Barcelona, 
Fuengirola y Córdoba. Es un sueño he-
cho realidad poder venir por fin a pre-
sentarme con toda mi banda y todas mis 
canciones. Mi nuevo sencillo se llama 
'Medusa'. Es una coincidencia enorme 
porque nació aquí, en España. 

Dentro de esa gira hay una actuación 
el 28 de julio en el Teatro Real de Ma-
drid, dentro del Universal Music Festi-
val. ¿Qué tienes preparado? 
Estoy seleccionando un repertorio de 
canciones para que escuchen los temas 
que más se conocen en España pero 
también otro que es importante que se 
conozcan por las emociones, los senti-
mientos, las palabras y la música: 'Todos 
me miran', 'Ábranse perras', 'Con los 
ojos cerrados', 'El recuento de los da-
ños', 'Pelo suelto', 'Dr Psiquiatra'... Por 
eso pregunto al público si están prepara-
dos, se tienen que poner a practicar, ir al 
gimnasio, la adrenalina que vamos a te-
ner en el concierto va a hacer que al día 
siguiente les duela el cuerpo y la gargan-
ta, pero no el corazón. 

¿Conocías el Teatro Real? ¿Ayudó ese 
emplazamiento a que te decidieras a 
venir a Madrid? 
Lo conocía, pero no me había presenta-
do allí, será la primera vez. Me encantó 
la idea, creo que es el lugar, el momento, 
la hora y la gente perfecta. 

El año pasado hiciste tres giras de for-
ma simultánea. ¿Cómo se logra eso? 
Trabajando muchísimo. Soy una perso-
na muy disciplinada y trabajo durísimo, 
porque aparte de todo esto soy madre, 
hija, esposa... Y además estoy con una 
serie sobre mi vida. 

En una de esas giras actuabas con Mó-
nica Naranjo. ¿Hace falta más sorori-
dad en la industria musical? 
Creo que lo estamos haciendo. Efectiva-
mente, he hecho colaboraciones con Ka-
rol G, Paulina Rubio, Alejandra Guzmán, 
Mónica Naranjo, Mon Laferte... Me pare-
ce algo súper bonito porque antes todo 

C

era tan competitivo que yo no le veía ra-
zón de ser. Siempre pensaba qué bueno 
sería que los artistas nos juntáramos y 
cantáramos para hacer música, algo pa-
recido a lo que hacía la banda Toto, don-
de se juntaban los mejores músicos.  

Hablando de colaboraciones¿Hay al-
guna colaboración que tengas pen-
diente y que te gustaría realizar en el 
futuro? 
Muchísimas, pero no las puedo compar-
tir porque se 'salan'. Hasta que no se 
presenten, no lo comentaré.  

Ahora que te has lanzado como artista 
independiente, ¿qué estás notando di-
ferente? 
Para empezar, yo manejo la promoción 
de mi sencillo, no la discográfica, no es-
toy atenida a si ellos me consideran o no 
una prioridad, aunque siempre se han 
portado muy bien conmigo, tengo muy 
buenos recuerdos, pero en este momen-
to la industria ha cambiado mucho. Es 
importante esa independencia para mu-
chos artistas que, como yo, queremos 
mantenernos con una vigencia y no sólo 
con un catálogo. 

¿Cuál es el principal cambio que has 
notado en la industria discográfica 
desde tu comienzo hasta ahora? 
Las redes sociales, dónde y cómo difun-
des la música. También ha variado el 
abanico de gustos musicales, es mucho 
más amplio; ahora puedes decir que 
eres la número uno del mundo en pop, 
pero hay otro que lo es en indie, otro en 
urban... Es muy complicado ser como 
Elvis Presley, Michael Jackson o Madon-
na, artistas que realmente eran muy no-
torios. 

En esta visión global de tu carrera ar-
tística, ¿qué momento, si fuera posi-
ble, te gustaría vivir como la primera 
vez? 
(Pasa varios segundos pensando). Yo 
creo que la primera vez que escuché una 
canción mía en la radio. Ese momento lo 
reviviría encantada.

GLORIA TREVI

“La independencia es clave 
para tener vigencia”

La artista mexicana llega a nuestro país para presentar 
‘Isla divina’, el último disco que lanzó con una 

discográfica  Dentro de esa gira actuará el 28 de julio 
en el Teatro Real en el Universal Music Festival

ENTREVISTA DE FRANCISCO QUIRÓS SORIANO (@FranciscoQuiros)

LARGO TRAYECTO:  
El primer disco en solita-
rio de Gloria Trevi, llama-
do ‘¿Qué hago aquí?’, 
data del año 1989

“LAS REDES LO HAN 
CAMBIADO TODO, 

DÓNDE Y CÓMO 
DIFUNDES LA MÚSICA”

“ME PARECE MUY BONITO 
COLABORAR CON 

ARTISTAS, ANTES TODO 
ERA MUY COMPETITIVO”
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AGENDA CULTURAL EN LA COMUNIDAD DE MADRID

Alcobendas 
Cita poco común  
con el séptimo arte 
El ciclo ‘Cine Invisible’  ofre-
ce la posibilidad de disfrutar 
de películas desconocidas 
para el gran público, dando 
visibilidad a pequeñas joyas 
cinematográficas, como 
‘Auf der anderen seite’. 

»  Centro de Arte. Viernes 30, 20 
hrs. Gratis hasta completar aforo 

Getafe 
Mayumaná se  
suma a las fiestas 
El famoso grupo de danza y 
percusión originario de Is-
rael volverá a protagonizar 
un show lleno de música, 
ritmo y movimiento para to-
dos los públicos en un en-
torno especial. 

»  Espacio Lago.  
Viernes 30, 22 hrs. Entrada libre 

Pozuelo 
Luis Cobos, un director 
de leyenda 
Luis Cobos dirige a la Lira de 
Pozuelo en un concierto inti-
mista y emocional, con pie-
zas de Dmitri Shostakóvich y 
Arturo Márquez entre mu-
chos otros, y temas propios 
del maestro.   

»  Auditorio de El Torreón.  
Sábado 1, 22 hrs. Precio: 5 euros 

Rivas Vaciamadrid 
Nombres ilustres  
para bajar el telón 
Proyección de la película ‘Al-
guien que cuide de mí’, de El-
vira Lindo y Daniela Fejer-
man, que acuden al pase 
para luego charlar con el pú-
blico junto al actor Pedro 
Mari Sánchez. 

»  Sala Covibar. Viernes 30, 20 hrs. 
Gratis hasta completar aforo

El grupo gallego lleva la música electrónica a otro terreno de la 
mano de ‘Nós’, su primer LP  El álbum lo integran remixes de 
temas sobradamente conocidos de artistas como Xoel López  
 Lo presentarán el sábado 15 de julio en el Festival Portamérica

MÚSICA  |  LANZAMIENTO

Jaque mate de Galician Army

F. Q. SORIANO 
@FranciscoQuiros 

ctuaciones como 
la realizada el año 
pasado en el pres-
tigioso festival O 
Son do Camiño hi-
cieron que el nom-
bre de Galician 
Army sonara más 

allá del circuito de música 
electrónica. Bajo ese nombre 
se presenta el proyecto de Al-

berto Prado y Sergio Vallejo, 
quienes ahora suben la 
apuesta con su primer LP: 
‘Nós’. “Llevábamos sacando 
música bastante tiempo, con 
remixes y temas originales, 
pero sentíamos que no nos 
llegaba y que no estábamos 
siendo honestos con noso-
tros mismos, con lo cual de-
cidimos reunir a diferentes 
referentes, como Vangelis o 
Daft Punk, intentar combi-
narlos para sacar un sonido 
propio y único”, explica a 

GENTE Alberto Prado, quien 
se muestra muy contento con 
la acogida que está teniendo 
el disco: “Tras muchos años 
pinchando, conocemos a mu-
cha gente, pero este ha sido el 
primer proyecto grande y te-
níamos un poco de miedo 
que la gente no valorara el 
trabajo que supuso”.  

Himnos 
‘Nós’ está compuesto por 8 
cortes, remixes a partir de te-
mas icónicos, no sólo de la 
música gallega. ‘La espina de 
la flor en tu costado’, de Xoel 
López, es un ejemplo. “Xoel 
es un referente a nivel musi-
cal. Al escuchar su discogra-
fía, cuando llegamos a este 
tema, vimos que va a una ve-
locidad parecida a lo que que-
ríamos hacer. Llevábamos 
mucho tiempo queriendo ha-
cer un tema electrónico, co-
mercial, con toques de banda 
sonora... que tuviera un poco 
de todo, y este tema la ver-
dad es que era redondo”, reve-
la Alberto Prado. En esta lí-
nea, también surgió ‘Turnedo’. 
“Teníamos cierta presión por-
que es un himno de varias 
generaciones. Cuando tuvi-
mos la oportunidad de hacer 
el remix nos generó ilusión 
pero también mucho respeto. 
Queríamos hacer algo, que si 
bien no fuera totalmente di-
ferente, sí fuera totalmente 
escuchable tanto para noso-
tros como para los fans de 
Iván Ferreiro”, apunta. 

Al final, el resultado es más 
que positivo, conformando 
un disco que esperan les abra 
las puertas de muchos esce-
narios. “En Galicia cada vez 
hay más oferta, más variedad 
y, sobre todo, el público cada 
vez está más abierto a recibir 
otras cosas. Un tipo de músi-
ca como la nuestra puede 
cuadrar bien en casi cual-
quier festival”, apostillan.

A

Alberto Prado y Sergio Vallejo, durante una actuación    MARÍA POL

“UN TIPO DE 
MÚSICA COMO LA 

NUESTRA CUADRA 
EN CUALQUIER 

FESTIVAL”
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Los eléctricos sin carné 
ganan espacio en la ciudad
En 2022 se matricularon 900 microcoches eléctricos  
en España y se estima que crezcan en base a su precio, 
bajas o nulas emisiones y su facilidad para manejarlo y 
aparcarlo  Es necesario tener el permiso de ciclomotor

NUEVA MOVILIDAD  |  VEHÍCULOS

Un ejemplo del modelo Citroën Ami   

uando hablamos de nueva 
movilidad urbana, ensegui-
da pensamos en patinetes 
eléctricos y bicicletas de al-
quiler. Por su tamaño y elec-
trificación, se hacen ideales 
para moverse en la ciudad, 
ya que no contaminan y 
apenas ocupan espacio tan-

to en la vía pública como de estaciona-
miento. No obstante, desde hace muchos 
años, antes de que aparecieran los nue-
vos vehículos de movilidad personal, ya 
existían en nuestras ciudades otros, los 
cuadriciclos o vehículos sin carné. Así, 
el Real Automóvil Club de España 
(RACE) considera que los coches eléc-

tricos sin carné o cuadrici-
clos ligeros “parten con una 
gran ventaja” en la nueva mo-
vilidad urbana en un año en 
el que las ciudades con más 
de 50.000 habitantes empeza-
rán a implementar las Zonas 
de Bajas Emisiones (ZBE). 

En este sentido, el RACE 
estima que la aparición de 
nuevos operadores y mode-

los propiciará un crecimiento significa-
tivo de las ventas en el medio plazo. En 
2022 se matricularon 900 microcoches 
eléctricos, un 36,8% más, según los da-
tos facilitados por la Asociación Nacio-
nal de Empresas del Sector de las Dos 
Ruedas (Anesdor) y recogidos por el 
club del automóvil. Según la asociación, 

C

SU VELOCIDAD 
MÁXIMA ESTÁ 

LIMITADA A LOS  
45 KILÓMETROS 

POR HORA

TIENEN UNA  
BAJA HUELLA  
DE CARBONO  
AL TENER UN 

MOTOR ELÉCTRICO

permiso de circulación de ci-
clomotor (AM), para el que la 
edad mínima es de 15 años. 
Asimismo, el vehículo debe 
estar matriculado, contar con 
seguro de responsabilidad ci-
vil y tener la ITV al día. “Des-
de el punto de vista de la mo-

vilidad, ocupan poco espacio 
y se aparcan fácilmente; ade-
más, pesan menos y, por lo 
tanto, tienen emisiones más 
bajas y una menor huella de 
carbono”, afirmó el secretario 
general de Anesdor, José Ma-
ría Riaño.

estos coches son “ideales” 
para la movilidad urbana, ya 
que su limitación de veloci-
dad, de 45 kilómetros por 
hora, no es un incoveniente 
para los entornos urbanos. 

Para usar un coche eléctri-
co de este tipo hace falta un 

POR D. NEBREDA (@dnebreda_) 

En cuanto a los modelos, 
RACE destaca el Citroën 
Ami como el más desta-
cado para este 2023, al 
igual que en 2022, según 
los datos de Anesdor. El 
Ami tiene una autono-
mía de unos 75 km y una 
potencia de 6 kW, mien-
tras que su precio de sa-
lida es de 7.600 euros. 
También destacan el 
Opel Rocks, por 8.000 
euros y con baterías ex-
traíbles para cargarse en 
enchufes domésticos; y 
el Fiat Topolino, con un 
precio aproximado de 
8.500 euros.

MODELOS

Destacan el 
Citroën Ami  
y el Opel Rocks

GENTE 
El director general de Tráfico, 
Pere Navarro, anunció el pa-
sado martes que está estu-
diando jurídicamente elimi-
nar la obligación de bajarse a 
colocar los triángulos en au-

La colocación de triángulos en 
autopistas y autovías, a estudio

SEGURIDAD VIAL  |  INFORMACIÓN DE LA DGT

topistas y autovías este vera-
no “para evitar atropellos”. 
“Para este verano estamos es-
tudiando a ver si podemos 
jurídicamente hacerlo”, ha di-
cho Navarro, que recuerda 
que la alternativa a esta op-
ción que evita salir del vehí-
culo, la señal V16, no será 
obligatoria hasta el 1 de ene-
ro de 2026. En este sentido, ha 
explicado que, de momento, 
es obligatorio colocar los 

Consideran que es más 
peligroso bajarse que 
no colocar nada por 
riesgo de atropellos

Triángulo de emergencia en una carretera    PIXABAY

triángulos salvo circunstan-
cias excepcionales, pero que 
se hace la interpretación de 
que se ha detectado que es 
un riesgo alto bajar a colocar 
el triángulo en las carreteras 
de alta capacidad. 

Víctimas 
Navarro, que impartió la con-
ferencia ‘Balance los últimos 
cuatro años en material de Se-
guridad Vial en España’ cele-
brada en Fundación Mapfre, 
recordó que en 2022 un total 
de 42 personas fueron vícti-
mas de siniestros viales por 
bajarse del vehículo. “Bajarse 
y poner el triángulo a 50 me-
tros es un riesgo”, afirmó.
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SUDOKU ABAJO: SUDOKU ARRIBA:

Cómo jugar:  
Complete el tablero de 81 casillas (dispuestas en 9 filas y colum-
nas). Deberá rellenar las celdas vacías con los números que van 
del 1 al 9, de modo que no se repita ninguna cifra en cada fila ni 
en cada columna o cuadrado. 

SOLUCIONES

SUDOKUSCRUCIGRAMA BLANCO

Horizontales:  
1. Cosas con mucha luz. 2. El color que se obtiene su-
mando el resto de colores. Hilo formado con hebras 
muy finas que se utiliza para tejer. 3. El té más Británico. 
Sodio. Santo. 4. Burro, jumento,… acneuC. Nada. 5. Ni-
trógeno. Dar salida y corriente a las aguas muertas por 
medio de zanjas o cañerías. 500 romanos. 6. Valor o 
medida de algo que puede variar en intensidad. Dijo 
que algo no existía. 7. Instituto de Empresa. Juan Sebas-
tián… marino español que dio la primera vuelta al mun-
do. 8. De valor positivo. Pie de un mueble. 9. Una de las 
criptomonedas más utilizadas en el metaverso. Fines a 
los que se dirigen las acciones de alguien. 10. Electronic 
Arts. Vuelvo a usar algo. Oxígeno. 
 
Verticales:  
1. Que no debe o no puede tocarse. 2. Paseas tu vista 
detenidamente por un texto. Vuelva a unir. 3. País cuya 
capital es Kampala. “..” Harris, famos actor estadouni-
dense, coprotagonista de “La Roca” junto con Sean 
Connery y Nicholas Cage. 4. Abreviatura de Señor, en 
inglés. Mandar hacer algo. 5. Átomo que por pérdida o 
ganancia de electrones adquiere carga positiva. Dios 
griego del viento. España. 6. Decimocuarta letra. Toda-
vía. Carbono. Sonido de las vacas. 7. Campeón. Porcio-
nes de pan u hojadre cubiertas con una ligera cantidad 
de comida que se suelen servir como aperitivo. 8. Otor-
gues. Nombre de uno de los más famosos cantantes 
napolitanos, de apellido Carosone. 9. El primer hom-
bre, según la Biblia. Pequeña porción de líquido con for-
ma esferoidal. 10. Curado. Hago en el horno.

 Sube    |     Se mantiene    |     Baja
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ARIES 
21 MAR — 20 ABR 

�  SALUD:
�  DINERO: 
�  AMOR:

TAURO 
21 ABR — 20 MAY 

� SALUD:
� DINERO: 
� AMOR:

GÉMINIS 
21 MAY — 21 JUN 

� SALUD:  

� DINERO: 
� AMOR:

CÁNCER 
22 JUN — 22 JUL 

� SALUD:
� DINERO: 
�  AMOR:

LEO 
23 JUL — 22 AGO 

� SALUD:
� DINERO: 
� AMOR:

VIRGO 
23 AGO — 21 SEP 

� SALUD:  

� DINERO: 
� AMOR:

LIBRA 
22 SEP — 22 OCT 

� SALUD:
� DINERO: 
� AMOR:

ESCORPIO 
23 OCT — 21 NOV 

� SALUD:
� DINERO: 
�  AMOR:

SAGITARIO 
22 NOV — 22 DIC 
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� DINERO: 
� AMOR:

CAPRICORNIO 
23 DIC — 21 ENE 

� SALUD:
� DINERO: 
� AMOR:

ACUARIO 
22 ENE — 21 FEB 

� SALUD:
� DINERO: 
� AMOR:

PISCIS 
22 FEB — 20 MAR 

HORÓSCOPO DE LA SEMANA
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A CORUÑA ALICANTE ÁVILA AVILÉS BADAJOZ BILBAO GIJÓN LOGROÑO MÁLAGA MURCIA OVIEDO
PALENCIA PAMPLONA SANTANDER SEGOVIA SEVILLA TOLEDO VALENCIA VALLADOLID VIGO VITORIA ZARAGOZA


